Programma per la Trasparenza 
L’art. 10 del D.Lgs. 33 del 2013 pone a carico di ciascuna amministrazione l’obbligo di adottare un Programma Triennale per la trasparenza e l’integrità, da aggiornare annualmente.

Gli enti di diritto privato che svolgono attività di pubblico interesse predispongono un   Programma Triennale per la trasparenza e l’integrità con le stesse finalità disciplinate dall’art. 10 del D.Lgs. 33 del 2013.

In caso di enti ai quali si applichi il dettato del D.Lgs. 231 del 2001 (Disciplina della responsabilità amministrativa delle persone giuridiche, delle società e delle associazioni anche prive di personalità) e che, quindi, adottino un modello di organizzazione e di gestione idoneo alla prevenzione di reati e che affidino ad un organismo di garanzia (cosiddetto OdV) la verifica di tale modello, appare possibile che il modello organizzativo ex D.Lgs. 231/2001 ed il Programma Triennale per la trasparenza e l’integrità siano contenuti in un unico documento, per ragioni di economicità e di razionale organizzazione (circolare 1/2014 Ministro per la pubblica amministrazione e semplificazione).
Questa è la scelta perseguita da Ospedale di Sassuolo Spa.
