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AGITAZIONE SINDACALE IN OSPEDALE DI SASSUOLO

I dipendenti non sono stati ridotti

Qualità e sicurezza dei servizi non sono in discussione
A seguito della notizia di un’agitazione sindacale all’interno dell’Ospedale di Sassuolo, rispetto alla quale è previsto anche un sit-in davanti alla struttura sanitaria lunedì 20 maggio, la Direzione generale e quella sanitaria vogliono sottolineare quanto segue

In questi giorni all’interno dell’Ospedale di Sassuolo è in atto un’agitazione sindacale. Contestualmente, stanno circolando ‘numeri’ relativi all’attività della struttura sanitaria che, a nostro avviso, non corrispondono alla realtà. Per l’attenzione e gli obblighi che, tutti, abbiamo nei confronti di chi entra in ospedale, e per l’impegno costante degli operatori, la Direzione generale e la Direzione sanitaria non possono accettare che venga messa in discussione la qualità e la sicurezza delle prestazioni erogate. In modo particolare, sul tema della sicurezza degli operatori e degli utenti, non risultano situazioni di criticità tali da pregiudicare il normale svolgimento delle attività. 

L'Ospedale di Sassuolo è patrimonio di questa comunità. La qualità clinica offerta ai cittadini è in linea con quella delle migliori strutture sanitarie e il quotidiano impegno dei suoi dipendenti garantisce prestazioni di elevata qualità ed efficienza. Al di là degli importanti e lusinghieri risultati sinora ottenuti, però, la crisi non ha risparmiato il settore sanitario. Ecco perché, oltre alla salvaguardia della quantità e della qualità dei servizi, l’obiettivo della Direzione sarà quello di garantire gli attuali livelli occupazionali. In altri termini, stipendio ed posto di lavoro di tutti i dipendenti. 
Partendo da queste preoccupazioni abbiamo cercato di spiegare alle Organizzazioni Sindacali il nostro punto di vista e alcune proposte. Abbiamo fornito, ad esempio, puntuale documentazione (consegnata al Prefetto di Modena) in cui si evidenzia che, a fronte di prestazioni invariate, dal 2010 ad oggi il numero dei dipendenti non si è mai ridotto, rimanendo sempre in linea con gli standard assistenziali previsti dalle normative vigenti. Ci si chiede quindi come mai, solo ora, questo numero non è più considerato sufficiente dalle Organizzazioni Sindacali? 
A differenza di quanto accade in molte strutture del Servizio Sanitario Nazionale, nelle quali (per effetto delle norme sulla riduzione delle spese) a fronte di 10 posti di lavoro in uscita sarà possibile rimpiazzarne soltanto 2.5, l’Ospedale di Sassuolo si è impegnato a mantenere inalterato il numero dei dipendenti. Stiamo inoltre lavorando per realizzare, entro il 2014, un nuovo modello organizzativo dell'ospedale, per intensità di cura, il cui sistema operativo rivoluzionerà i modelli esistenti suddivisi per reparti. In questo contesto l'infermiere cambierà il suo ruolo e diventerà nell'ambito della logistica e dell'assistenza un punto cardine.

È importante ricordare, inoltre, che l’ospedale pagherà le ore straordinarie dovute, liquidando le competenze del mese di maggio, così come avvenuto gli anni precedenti. Si è cercato inoltre di far fruire ai dipendenti del maggior numero possibile di ferie, raggiungendo, nel 2012, la non trascurabile percentuale dell'85% del maturato annuo. 
Nella consapevolezza degli sforzi fatti dai dipendenti, anche durante i drammatici giorni del terremoto, sono state formulate, al tavolo di conciliazione coi sindacati, diverse proposte. In tal senso, si è manifestata la nostra intenzione a effettuare tutte le assunzioni straordinarie di personale necessarie a garantire il godimento al 100% delle ferie maturate nel corso del 2013. Così come è stata manifestata la disponibilità a garantire il pagamento delle ore straordinarie fino a un tetto massimo di 180 ore, in linea con quanto previsto dal contratto di lavoro. Tutto ciò al fine di cessare l'accumulo di ferie e ore straordinarie pregresse e dare quindi avvio a un graduale piano di rientro del maturato.

Le nostre preoccupazioni sono tuttavia cadute nel vuoto, e tutte le proposte hanno trovato un netto rifiuto da parte delle organizzazioni sindacali.
La Direzione Generale

La Direzione Sanitaria
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