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Sassuolo, 23 febbraio 2018

COMUNICATO STAMPA

INAUGURA IL 23 FEBBRAIO LA MOSTRA “MICRΩMEGA”

In Ospedale a Sassuolo installazioni 

e opere luminose ispirate alla scienza

L’esposizione dell’eclettico artista Alessandro Zannier sarà ospitata fino a maggio. L’iniziativa si inserisce nel progetto di ‘Arte Etica’ curato dalla galleria di Verona ‘ARTantide.com’ 

Dei legami tra scienza e arte si occupa Alessandro Zannier, artista eclettico di Treviso, che ha realizzato una mostra di opere d’arte contemporanea ispirate alla novella Micromega di Voltaire, un ‘viaggio’ dall'infinitamente piccolo all'infinitamente grande, allestita dal 23 febbraio fino a metà maggio in Ospedale a Sassuolo. L’evento si inserisce nel ciclo di 8 ‘mostre’ dedicate all’Arte Etica, un progetto curato per l’Ospedale di Sassuolo dalla Galleria ARTantide.com di Verona. 

Un lavoro suggestivo fatto di musica, testi e opere d’arte che riflettono sulle incredibili relazioni tra le regole fisiche nella natura e i comportamenti dell'uomo contemporaneo, smarrito tra la tecnologia e i social media, tra i velocissimi cambiamenti politici, climatici, economici e ambientali. 

Il progetto è sviluppato attorno al concept album Micromega, pubblicato di recente da Zannier sotto lo pseudonimo di Ottodix (giunto al suo 6° album, più un libro e una raccolta), portato in tour come un vero e proprio concerto interdisciplinare tra scienza, musica, arte e filosofia. Accolta con toni entusiastici sia dalla stampa musicale sia da quella di arte contemporanea (Artribune, Exibart, Sky Arte), l’operazione ha avuto il patrocinio della Biennale Italia-Cina, che lo ha presentato a Pechino già nel 2016. L'obiettivo “educativo” della mostra è suscitare l'attenzione del visitatore sull'importanza della conoscenza e della cultura, come strumenti di emancipazione sia in chiave personale sia nell'ottica di uno sviluppo sociale. 

La mostra è curata da Sandro Orlandi Stagl. Le opere comprendono una mongolfiera alta 7 metri che appartiene ad un'installazione associata a una scultura in poliuretano, un'installazione luminosa ispirata alla collisione di particelle al CERN, un'installazione composta da una spettacolare pseudo farfalla con un'apertura alare di oltre 5 metri e una serie di opere digitali ritoccate a mano, tutte esposte negli spazi dell'Ospedale dal 23 febbraio 2018 al 10 maggio 2018.

Manifesto Etico “Il Mercato Creativo” 
La pagina dell'artista Alessandro Zannier
L’evento su Facebook 
Nota biografica di Alessandro Zannier
Nato a Treviso nel 1971 e diplomato all’Accademia di Belle Arti a Venezia, è un artista visivo, musicista, song writer e performer. Una delle caratteristiche principali del suo lavoro è quella di sviluppare i concept dei suoi album anche nelle arti visive e nella scrittura, attraverso mostre, pubblicazioni, concerti ed eventi. Come artista visivo ha realizzato personali in Italia, Ungheria, Francia, Germania e recentemente alla Biennale Italia Cina 2014 a Pechino e all’edizione 2015 di Torino, in collettive con i più importanti artisti cinesi tra cui Ai Wei Wei, con Alessandro Mendini, Maurizio Cattelan e Michelangelo Pistoletto. Sotto lo pseudonimo di “Ottodix” ha pubblicato 5 album, un “best of” e un dvd live. 
Nel 2013 pubblica un libro parzialmente autobiografico di racconti surreali, “I Fantasmi di Ottodix”. Ha collaborato, pubblicato e aperto concerti con importanti musicisti italiani come Garbo, DeltaV e Madaski (Africa Unite), Baustelle, Boosta (Subsonica), Malika Ayane, DeltaV, Max Gazzè, Sigue Sigue Sputnik. Inaugura la prima antologica a Verona (ARTantide) nel 2014, assieme all’installazione Chimera 6? che fa parte del progetto “Chimera” che comprende un album e varie installazioni in città d’Italia e del mondo, dedicate alle utopie del XX Secolo. 
A Torino nel 2015 presenta “Chimera 7, l’utopia dell’atomica”, gigantesco fungo gonfiabile che punta il dito contro le tragedie ambientali, da Hiroshima a Fukushima, promuovendolo anche con l’appoggio di Sea Shepherd. Nel 2016 presenta a Pechino il nuovo concept digitale “Micromega”, assieme a una grande opera dallo stesso titolo. Si esibisce davanti alla televisione cinese eseguendo “Planisfera”, brano che anticipa l’album “Micromega” del 2017. 
Per maggiori informazioni: ARTantide.com Gallery 
Tel. 045 8622389
info@artantide.com 
www.artantide.com 
Per informazioni: Segreteria di Direzione 0536 846294 (Int. 76294) – Ufficio Stampa 0536 846700 (Int. 76700) @socialospedalesassuolo www.ospedalesassuolo.it
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