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Comunicato n. 8/2016

Sassuolo, 30 marzo 2016

Comunicato Stampa
Ospedale di Sassuolo, quattro incontri sulla chirurgia del ginocchio e del gomito
Per la prima volta a disposizione dei chirurghi che partecipano ai corsi di formazione alcuni arti forniti dall’unica società italiana abilitata alla dissezione, il centro ICLO della Nicola’s Foundation di Arezzo 
Un ciclo di 4 incontri di formazione dedicati alla chirurgia del ginocchio e del gomito che, per la prima volta, vedrà l’utilizzo di pezzi anatomici forniti dall’unica società italiana autorizzata alla dissezione, il centro ICLO della Nicola’s Foundation di Arezzo, e permetterà la trasmissione in diretta di diversi interventi non su un paziente ma su arti privi di vita. 

Il primo appuntamento è per il 30 marzo e il 1 aprile, con il convegno organizzato dall’Ortopedia dell’Ospedale sulla chirurgia del ginocchio. “Un’occasione davvero unica – spiega Luigi Pederzini, responsabile dell’Ortopedia dell’Ospedale di Sassuolo Spa – per la formazione teorica e pratica dei chirurghi che operano il ginocchio, resa possibile grazia alla collaborazione con ICLO che, ad oggi, è l’unico centro abilitato a livello nazionale alla dissezione anatomica. Un modello di apprendimento completo, innovativo e sicuro che, in provincia, viene svolto soltanto a Sassuolo”.

In ospedale si alterneranno lezioni su argomenti di chirurgia del ginocchio e xx interventi chirurgici trasmessi in diretta dalla sala operatoria con prova pratica finale su alcuni pezzi anatomici provenienti dagli Stati Uniti d’America. Nei prossimi mesi gli altri tre appuntamenti che cercheranno di dare risposta alle richieste di iscrizione che hanno superato le migliori aspettative, arrivando a quota xxx. 
Il centro ICLO – Nicola’s Foundation di Arezzo
ICLO della Nicola’s Foundation di Arezzo è un centro che dispone di 7 sale chirurgiche per un totale di 47 postazioni di lavoro. È uno dei più grandi cadaver lab d'Europa, centro all’avanguardia per lo studio dell’anatomia umana. Tutte le sale sono dedicate all'insegnamento e alla pratica chirurgica. Una realtà scientifica visitata di recente anche dal Ministro della Salute, Beatrice Lorenzin.
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