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Ospedale di Sassuolo Spa, rinnovato il CDA. Mario Mairano confermato Presidente

L’Assemblea dei Soci, di cui fanno parte l’Azienda USL di Modena ed Atrikè, ha rinnovato il Consiglio di Amministrazione e il Collegio Sindacale dell’Ospedale di Sassuolo S.p.A. e, contestualmente, anche la figura del Presidente, per la quale è stato confermato Mario Mairano. 

Nel C.d.A. della società a capitale misto pubblico-privato, il cui rinnovo avviene ogni x anni, sono due i nuovi componenti: xxxxx, ccccccccc e xxxxxx, ccccccccc, che subentrano a Valeria Tozzi e Giuliana Gavioli, nominate nel xxxx. 

Completano il Consiglio di amministrazione: Marco Righetti, della Direzione Sviluppo e Patrimonio di Coop Alleanza 3.0 e Gian Enrico Venturini vice-direttore generale e segretario del CdA del Gruppo BPER. 
Per il rinnovo dei componenti del Collegio Sindacale sono stati designati: Pier Paolo Ferrari, Antonella Masi e Giovanni Nannini.

L’Ospedale ringrazia Valeria Tozzi, Professor di Public Management and Policy della Bocconi School of Management, e Giuliana Gavioli, membro del consiglio di Confindustria Emilia e referente regionale per Assobiomedica, per l’eccellente lavoro svolto durante il mandato e dà il benvenuto ai nuovi membri del Consiglio.
Per maggiori informazioni: Matteo Giannacco 335 8239139 m.giannacco@ospedalesassuolo.it
www.ospedalesassuolo.it

