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Ospedale di Sassuolo, on line il nuovo sito internet

Presentato anche un video che racconta la realtà dell’ospedale, i suoi professionisti e la sua mission: essere vicino alle persone, con servizi di alta qualità e sempre “a misura d’uomo”

Da oggi il sito dell’ospedale di Sassuolo si rinnova nella grafica, nelle tecnologie e nei contenuti. Più vicino ai cittadini, con percorsi chiari per la ricerca dei servizi e in grado di migliorare l’esperienza di navigazione di ogni utente. Invariato il dominio web: www.ospedalesassuolo.it 

Disponibile anche un innovativo sistema di orientamento che, attraverso brevi clip video, permette agli utenti di visualizzare tutti i percorsi per raggiungere facilmente le aree di interesse all'interno dell’ospedale.

Sul sito è presente una sezione news con tutte le informazioni aggiornate sull'ospedale, e con un focus sulle notizie che riguardano l’emergenza Covid a livello ospedaliero e provinciale, oltre il collegamento diretto ai social media ufficiali dell’azienda e un nuovo sistema di comunicazione per dialogare direttamente con l’ospedale.

Insieme al nuovo sito internet aziendale, l’ospedale ha pubblicato anche un video-racconto della propria realtà, realizzato da Pongo Films, casa di produzione video modenese.
Per maggiori informazioni: Matteo Giannacco 335 8239139 m.giannacco@ospedalesassuolo.it
www.ospedalesassuolo.it

