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COMUNICATO STAMPA

Area ‘verde’: dopo 14 giorni zero nuovi contagi 
Tutti gli operatori risultano negativi allo screening. Sono 15 i casi accertati. Messe in campo tutte le misure possibili per contenere il più possibile il contagio.
A distanza di 14 giorni dal cluster che ha interessato l’Area ‘verde’ dell’ospedale di Sassuolo, dedicata ai pazienti internistici a media intensità di cura, nessun nuovo caso di contagio è stato registrato, né tra i pazienti né tra gli operatori. Un dato che, proprio alla luce dei tempi intercorsi dall’insorgenza del focolaio, fa esprimere – seppur con la dovuta prudenza – un certo ottimismo. Il focolaio di Covid-19, infatti, sembra essersi spento, nonostante la presenza di 3 varianti del virus.  

Il focolaio ha interessato finora 15 pazienti.  Tra questi pazienti, purtroppo, nei giorni scorsi sono stati registrati x decessi, che però non sono direttamente attribuibili all’infezione di Covid-19 ma a situazioni cliniche già pluri-patologiche  e …  

L’Area ‘verde’, che non è tra quelle predisposte per l’assistenza dei pazienti positivi al SarsCov2, continua comunque ad adottare alcune misure straordinarie di monitoraggio. Per adesso, infatti, il posizionamento dei pazienti è in stanza singola e sono ridotte al minimo indispensabile le visite dei parenti, già contingentate ai pazienti terminali e non autosufficienti. 

Per maggiori informazioni: Matteo Giannacco 335 8239139 m.giannacco@ospedalesassuolo.it
www.ospedalesassuolo.it
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